

КУЗБАСС

Ежедневная газета Кузнецкого ОК ВКП(б), Октябрьского и Октябрьского районов.

ЧЕТВЕРГ 10 ОКТЯБРЯ 1929 г. № 232—(2006)

МОСКВА. Президиум ВЦСПС признал необходимым повысить зарплату работников культурно-просветительных учреждений и социального воспитания в среднем на 15 проц., для работников органов здравоохранения на 12 проц. и специалистов

сельского и лесного хозяйства на 8 пр. Зарплата агрономов и их помощников должна быть повышена на 16 процентов. ТОКИО. Мукденское общество внешних сношений опубликовало призыв организации антияпонского движения.

СО ВСЕЙ СТРОГОСТЬЮ РЕВОЛЮЦИОННОГО ЗАКОНА СУДИТЬ КУЛАКОВ ЗА ПРОТИВОДЕЙСТВИЕ ХЛЕБОЗАГОТОВКАМ

РАСПРАВА КИТАЙСКИХ ГОВОРЕЗОВ НАД СОВЕТСКИМИ ГРАЖДДАНАМИ

Суд по делу 38 советских граждан, по указке генералов, заранее преопределил приговор

ТОКИО. Суд над 38 советскими гражданами принял совершенно ошеломляющие формы. Суд, допросив в течение одного дня всех подсудимых, объявил прения сторон. Требование защиты вызова свидетелей отклонено. Суд заявил, что ему было все ясно еще до процесса. Прокурор произнес чисто-политическую речь, в которой не упомянул фамилии ни одного из подсудимых.

ТОКИО. По сообщению из Харбина, прокурор на процессе 38 заявил в речи, что дело имеет международный характер, ибо оно могло повлечь за собой военные действия. Вина подсудимых якобы несомненна, ибо доказательств производства до двух лет в провинции китайские власти не предоставили подсудимым. После речи прокурора суд распорядился удалить из зала всех обвиняемых, за исключением семи главных подсудимых. Протест защиты против такого нарушения закона остался без последствий. Получив слово, защитник Минский заявил, что защита ожидала, что процесс будет вестись по закону и по мере

МАКДОНАЛД ДОБИВАЕТСЯ ОТ АМЕРИКИ СОКРАЩЕНИЯ МОРСКИХ ВООРУЖЕНИЙ

НЬЮ-ЙОРК. В первый день пребывания в Вашингтоне Макдональд поинтересовался официальным визитом в Белый дом, был занят различными опровержениями заявлениями представителями печати, в том числе Макдональд отдал, что добивается англо-американского союза. Следует, однако, подчеркнуть, что Макдональд не опровергал слухов о намерении беседовать с Гувером по вопросу об отношении к СССР.

СОВЕТСКИЕ ГОРНЯКИ В АНГЛИИ

ЛОНДОН. Вслед за конференцией объединенного союза шотландских горняков в Глазго, представители советских горняков Служки и Осипов присутствовали, по приглашению России, на митинге лондонской организации рабочей партии, на котором выступал горняк Крен, эдвинский представитель горнорабочих СССР за счет шахтовладельцев. Крен сделал доклад о положении СССР. С ответом ему выступил от имени «общества» Генри Сара, объявивший, что на митинге присутствует представитель горнорабочих СССР Служки. Собрание восторженно приветствовало Служку и потребовало его выступления. Служка сделал доклад об условиях труда горняков в СССР, покрытый громаными аплодисментами.

АНГЛИЙСКАЯ ПЕЧАТЬ ИСНАЗИЛА ДОКЛАД КРЕНА

ЛОНДОН. В письме в газете горняк Крен, эдвинский в СССР на средства шахтовладельцев, заявляет, что его доклад о поездке в СССР не только бедность, но и значительно не лучшие условия, чем где-либо в Англии. Крен подчеркивает, что СССР — развивающаяся страна, в которой жизнь растет. В заключение Крен заявил, что долг рабочего класса — бороться за социализм.

ВООРУЖЕННОЕ СТОЛКНОВЕНИЕ РАБОЧИХ С СОЦИАЛ-ФАШИСТАМИ

ПРИЖ. Накануне открытия съезда французского комсомола социалисты демонстративно создали конференцию социалистической молодежи. По призыву компартии, у здания конференции собралось 15 000 рабочих и рабочих. На демонстрации напали сильные отряды полиции, действовавшие при поддержке социалистов. Социалистические делегаты сиюминутно покинули место демонстрации. Произошло ожесточенное столкновение на улице, а также в здании конференции, куда проникло, примерно, 600 коммунистов и рабочих. Буржуазные газеты утверждают, что в столкновении пострадали свыше 100 человек. Полицейские арестовали 14 рабочих.

АНГЛИЙСКОЕ РАБОЧЕЕ ПРАВИТЕЛЬСТВО ОБМАНЫВАЕТ ИНДИЙСКИЙ НАРОД

ЛОНДОН. Печать индийских сварадживадов резко критикует предложения намерение английского правительства отложить немедленное представление Индии прав сварадживадов. Руководящий орган сварадживадов «Свобода» пишет, что правительство Макдональда, повидавшись, готовит новое жестокое правительство по отношению к Индии и пытается обмануть массы индийскими словами, не давая им права голоса в делех своей собственной страны.

НОВЫЕ ПОБЕДЫ НАДИР-ХАНА

ТЕРМЕЗ. По последним сообщениям, войска Надир-хана (сторонник Аманулла) одержали ряд крупных побед над войсками Хабибулы. Отряды Надирхана овладели уже фортом Балашар. Бой ведется на юго-восточных окраинах Кабула.



Лицо «рабочего» правительства Англии

Рабочие шахты Карла Маркса требуют расстрела убийц тов. Кузьмина. Шесть месяцев получил кулак Бычков за попытки срыва плана. Ряд сельсоветов Крапивинского района выполнил сентябрьский план

ПАРТИЯ ТРЕБУЕТ ОТ ЗАГОТОВИТЕЛЕЙ БОЛЬШЕЙ СОГЛАСОВАННОСТИ НА ФРОНТЕ КЛАССОВОЙ БОРЬБЫ ЗА ХЛЕБ

КУЛАК УБИЛ ПРЕДСЕДИТЕЛЯ Т. КУЗЬМИНА

ЛЕНИНСК. (по телеграфу от нашего специального корреспондента). В ночь на 4 октября в дер. Телля Горы, Теллогорского сельсовета, Ленинского района, убит председатель сельсовета т. Кузьмин. Убийцы, зажиточные той же деревни Егоров и Соснов, с 1927 года, угрожавшие т. Кузьмину за активное проведение им работу по хлебозаготовкам, забили 3 октября т. Кузьмина в дом Егорова, подползли там и задушили, выбросив трупу на речку.

Убийство было произведено по заранее намеченному плану с таким расчетом, чтобы труп т. Кузьмина брошенный лицом кверху, мог навести на подозрение о самоубийстве в пьяном виде. Оба убийцы арестованы. На всех раскомандировках по поводу убийства т. Кузьмина проведенные летучие митинги. Рабочие Ленрудника, заслушав сообщение об убийстве председателя Теллогорского сельсовета, Ленинского района, т. Кузьмина, единогласно приняли следующую резолюцию: «Мы, рабочие шахты имени Карла Маркса, в количестве 130 человек, зная о трудностях, стоящих перед нами в период строительства, и зная сопротивление кулацко-зажиточных слоев дер, оказываемое хлебозаготовкам, считаем, что убийство активиста председателя сельсовета т. Кузьмина является террористическим актом, направленным против советской власти. Требуем применения к убийцам контр-революционные меры Егорову и Соснову высшей меры социальной защиты — расстрела. Мы настаиваем на проведении суда над ними показательным порядком и как можно скорее».

Кулак получил по заслугам (Дер. Боровково, Кузнецкого района)

17 сентября на собрании бедноты, после доклада уполномоченного рика тов. Матич о хлебозаготовках, контрольная цифра плана хлебозаготовок по Борисовскому сельсовету была принята, и когда вопрос о принятии контрольной цифры был 27 сентября поставлен на общем собрании граждан — кулаки «запели Лазаря».

После доклада уполномоченного рика тов. Матич, кулак Бычков Андрей Михайлович закричал: «Нак салят на норму. Комиссия подходить неправильно. Я крестьянин — трудовик», на норму садиться не согласен и т. д. Нам нужно вспомнить 18 год, брать в руни вынужены и мити против советской власти. Его никто из граждан не поддержал, но и отпора не дал. В собрании получилось колеблющееся настроение, контрольная цифра плана не была на этом собрании принята. Полностью ее приняли на втором собрании, 29 сентября.

Выездной сессией Кузнецкого нарбуда в дер. Боровки дело это разбирали. Подсудимый Бычков объяснил суду, что «не помнит», что он говорил на собрании, что он не против хлебозаготовок и продажи своих излишков государству. Кроме того, добавил, что комиссия к учету его излишков подошла правильно.

Суд признал Бычкова виновным по ст. 73 УК и приговорил его к принудительным работам на шесть месяцев. Кулацкий кооператив В Смоленской потребкооперации пивный стечовод Русских приурочив лотерейным билетам лицензия и кулаков, а бедноте, хотя и имеет полные пай, билетов не получает.

Спекулянт

В дер. Протопопово, Ленинского района, в ночь на 29 сентября 29 г. Протопопов Иван Дмитриевич продал хлеб 8 пудов ржи по 2 р. 50 к. за пуд гражданину поселка Селанского Ново-Покосынского сельсовета. Купивший с хлебом задержан и доставлен в сельсовет. При допросе выяснилось, что Протопопов И. Д. продал хлеб не свой, а гр. Алтанковича Юрия Романовича. Алтанкович имеет излишки хлеба, но не нашел нужным продать их государству, а вздумал спекулировать. Южиков.

В Сосновском сельсовете арестован кулак Шелгачев Константин Александрович. Индивидуал, имеет водную мельницу. Категорически отказался продать хлебные излишки. До сих пор не уплатил первого срока налога, не выполнил договор по задаче гарнизонного сбора. Все хлебные излишки продавались частнику.

АИЛО-АТЫНАКОВСКИЙ СЕЛЬСОВЕТ ВЫПОЛНИЛ СЕНТЯБРЬСКИЙ ПЛАН ПОЛНОСТЬЮ

Несмотря на то, что хлебозаготовительная кампания по Крапивинскому району развернута с некоторым запозданием, часть сельских советов сентябрьский план хлебозаготовок выполнила на 100 процентов. Деревенская беднота в союз с середняком и при наличии должного руководства со стороны партийно-советских организаций в деле проведения политических кампаний играет огромную роль. Мы имеем достаточное фактов, весьма характеризующих достижения отдельных сельсоветов в области развертывания кампанейской работы через посредство привлечения к участию широчайших бедняцко-средняцких масс.

В Аило-Атынаковском сельсовете по вопросам хлебозаготовок работает весь деревенский актив. Контрольная цифра рика дала сельсовету в 35 тысяч пудов, предарительно обсуждалась на собрании партийки совместно с беднотой и всем деревенским активом. Здесь же на собрании было вынесено решение в сентябрьском плане хлебозаготовок выполнить 20 проц. всей контрольной цифры. Также были назначены кандидаты в комиссию содействия заготовкам по доведению контрольной цифры до двора. Одновременно беднотой был острен вопрос привлечения к продаже хлебных излишков в первую очередь кулацких хозяйств.

Согласно решению бедноты, намеченные мероприятия в части хлебозаготовок в Крапивинском районе есть и такие сельсоветы, в которых работа по хлебозаготовкам находится пока на мертвой точке. В Лачиновском сельсовете, Крапивинского района, контрольная цифра еще только доведена до села. Никакой массовости в этой работе не создано. Председатель сельсовета считает, что достаточно объявить крестьянину о том, какая ему положена контрольная цифра, и дело с концом; хлеб полагает на сельскохозяйственных полях, без всяких организационных мероприятий, организация и партийной ячейки оторвана. Вокруг вопросов хлебозаготовок общественное мнение создано недостаточное и батрацко-бедняцкий актив участия в этом никакого не принимает.

Благодушная глупость

В Крапивинском районе есть и такие сельсоветы, в которых работа по хлебозаготовкам находится пока на мертвой точке. В Лачиновском сельсовете, Крапивинского района, контрольная цифра еще только доведена до села. Никакой массовости в этой работе не создано. Председатель сельсовета считает, что достаточно объявить крестьянину о том, какая ему положена контрольная цифра, и дело с концом; хлеб полагает на сельскохозяйственных полях, без всяких организационных мероприятий, организация и партийной ячейки оторвана. Вокруг вопросов хлебозаготовок общественное мнение создано недостаточное и батрацко-бедняцкий актив участия в этом никакого не принимает.

Хлеб вытоптал кот

В дер. Кемерово, Щегловского района, сельский комитет взаимопомощи с большим трудом посеял весной текущего года семь гектаров ярового. Пришла осень, надо убирать хлеб, но никто об этом не заботился. Перед селКВОВ тов. Спируга-Дана не заинтересован в этой работе. Свои личные интересы он ставит выше общественных.

Планы составлялись по-казенному

Уполномоченный торговдела провёл обследование хлебозаготовок в Топкинском районе. В беседе с нашим сотрудником он сообщил: «Хлебозаготовители Топкинского района не смогли во-время подготовиться к заготовительной кампании. Между работниками райкома ВКП(б) и райисполкома не было точного договоренности о правильной даче установок райуполномоченным, которые уезжали на места проведения хлебозаготовок. Благодаря этой недоговоренности отдельные уполномоченные действовали на местах неправильно и допустили целый ряд грубых ошибок, искажающих политическую линию. Планы до села в отдельных сельсоветах составлялись по-казенному — бюрократически: брали среднюю урожайность по району с десятины и умножали на количество посева, получая таким образом валовой сруб хлеба, а не исходя из урожайности каждого отдельного хозяйства. Благодаря этому «определенно» выявился недобор излишков и зажиточной части деревни и перебарщивание в маломощных бедняцких и средняцких хозяйствах. Во многих сельсоветах план не утверждался на общих собраниях, а в некоторых местах не утверждался даже и на бедняцких собраниях. В райисполкоме всеми делами руководит один только тов. Стаганович, а остальные члены президиума отсутствуют, и сие, что такое положение совершенно отражается на правильной руководстве. В самый острый момент развития хлебозаготовок, когда нужна была твердость в руководстве, Стаганович столкнулся с трудностями доведения плана до села. Когда стали поступать сводки от уполномоченных и представителей сельсовета, отказывающихся от предложенных им контрольных цифр, Стаганович вместо решительного отпора растерялся и заявил на бюро райкома, что данный району план не выполнен и что его нужно уменьшить. Когда же в бюро райкома поступило предложение снять Стагановича с работы, то он взял свои слова обратно и, как это ни странно, бюро РК на этом успокоилось. В процессе дальнейшей работы Стаганович продолжает прозывать малопушью».

Лачиновский сельсовет на поводу у кулаков

Сельсовет обязал все хозяйства без различия продать по одному возу сена

По Крапивинскому району работа по заготовкам сена еще до сих пор не имеет настоящего разворота. Риком еще не составлен план, и местные сенозаготовительные органы работают тот-как. Уполномоченные рика, проводят ту или иную работу на местах, почти не проводят никакой работы. Местные организации зачастую считают, что работа по заготовкам сена должна возлагаться на специальных уполномоченных. Про себя забывают. Щегловский райком давно уже составил районный план сенозаготовок, который будет доведен также, как и хлебозаготовительный план, до села. Уполномоченный райисполкома, выезжая на места для проведения работ по хлебозаготовкам и займу также проводят работу по сенозаготовкам. Имеются результаты. По Барачатскому нуту заготовлено больше тысячи пудов сена. Но эти результаты все же весьма незначительны и в части выполнения государственного плана являются каплей в море. Некоторые уполномоченные риков, приступая к работе по заготовкам хлеба и реализации займа, умышленно обходят вопрос о сенозаготовках, объясняя это тем, что одновременно проводить две заготовительные работы нецелесообразно, так как одна другая будет датируется. Такая точка зрения безусловно неверна. Некоторые сельские советы Крапивинского района проводят сенозаготовки без всякого плана и классового подхода к населению. Они ставят своей целью — только бы заготовить сено, а там хоть трава не расти». Лачиновский сельский совет повел такую кампанию и добился от общего собрания постановления следующего содержания: «Ввиду большой государственной нужды в сене, мы, деревня Лачиновская, самооблагаем всех государственных и частных в этом вопросе считая, что все кончено, никакая заготовительная работа в этом вопросе больше не нужно. Сразу видно: Лачиновский парт-

ПОХОРОНЫ Т. ЛЕПЕ СИБИРЬ ОТСТАЕТ ПО ХЛЕБОЗАГОТОВКАМ

МОСКВА. Гроб с телом Лепе был доставлен в Колонный зал Дома союзов вечером 6 октября. Около гроба установлен почетный караул. Сельского в течение всего дня приходили делегаты с московских фабрик и заводов.

В 23 часа гроб с телом Лепе был вынесен из дома союзов на руках членов президиума ВЦСПС и пленума ЦК союза металлургов и ближайших друзей покойного. Шестые направилась в крематорий, где тело было предано сожжению. Восьмого состоялся похороны Лепе. Из дома союзов до Красной площади урну с прахом поспежно несли на руках Молотов, Рыков, Ворошилов, Куйбышев, Бухарин, Орджоникидзе, Ярославский, Коганович, Енукидзе, Догдолов, Шмидт и прочие. От имени ЦК ВКП(б) выступил Коганович, от имени правительства СССР — Рыков. Урна с прахом Лепе замурована в Кремлевской стене.

Новый состав ЦК Союза Металлистов

Закончился расширенный пленум ЦК союза металлургов. В резолюции о деятельности ЦК ВСРМ пленум признает и открыто заявляет, что руководство союзом металлургов в этот новый период не сразу поняло стоящие перед нами задачи, не сразу заняло твердую линию для его осуществления. Пленум выражает уверенность, что организационная активность всех рабочих металлургов и широко вовлечения всю массу союза в дело осуществления поставленных партий и профдвижением задач, используя инициативу и самостоятельность, мобилизуя все творческие силы рабочего класса, союз под руководством ЦК ВКП(б) и ВЦСПС на деле проведет перестройку своих рядов и методов работы и будет всегда в первых рядах в борьбе за социализм.

Для усиления руководства, шестой расширенный пленум ЦК союза металлургов решил провести следующие изменения в составе президиума: вывести Савоша из состава секретаря ЦК, освободить Кукавец от обязанностей члена президиума и секретаря ЦК, Сокольничко ва — от обязанностей кандидата в члены президиума и экс-секретаря ЦК. Председателем ЦК ВСРМ пленум избрал Шверника, кооптировав его в состав пленума ЦК. В президиум ЦК союза избраны Шверник, Гордиенко, Москотов, Чайландин, Евсеев, Горбачев, Мазрин, Светиков, Лысенков и Минихин. Кандидатами — Чудиновский и Казаков. Пленум постановил вывести из состава членов президиума и снять с работы кандидата в члены президиума Семенова, экономического секретаря Ивано-Вознесенского областного комитета металлургов за пьянство во время обследования ярославского комитета металлургов.

СБЕЖАЛ РАСТРАТЧИК БЕСЕДОВСКИЙ

ПРИЖ. Бывший советник советского полпреда Беседовский сбегал. С некоторых пор его поведение стало обращать на себя внимание его товарищей, как явно не отвечающее его средствам. Залу таившись в денежных делах, он взял недавно из кассы полпреда значительную сумму денег, в которой он не смог отчитаться. Вследствие этого НКВД предложил ему 24 сентября сдать дела и выехать в Москву для объяснения. Одновременно для расследования дела на месте в Париж прибыл представитель рабоче-крестьянской инспекции, которому Беседовский обещал выехать в Москву не позже 3 октября. Бесе доковский однако не сдержал обещания и скрылся из полпреда.

ДЕМОНСТРАЦИИ МЕТАЛЛИСТОВ В ВАРШАВЕ

ВАРШАВА. В разных пунктах Варшавы состоялись демонстрации металлургов, созванные левой фракцией профсоюзов. Полиция рассеивала демонстрацию. Во всех крупных металлургических предприятиях состоялись массовые, которые нередко выносили политические резолюции против фашизма и беспощадности к оборону СССР. Демонстрация металлургов руководителем дей ствия, избранный на предприятиях.

НА БОРЬБУ С НЕГРАМОТНОСТЬЮ

Культопод по краю развертывается. К 1 мая 30 года должна быть полностью ликвидирована неграмотность членов профсоюзов, а также организована работа по обучению 31560 малограмотных. Профорганизации берут обучение 21100 неграмотных в 15056 малограмотных. Кроме того, профорганы совместно с ячейками ОДН и шефцехами должны обучить 9000 неграмотных батраков, 7700 крестьян-бедняков и 13383 членов семей профсоюзников. Всего обучено 6662 человека. На средства местного бюджета будет обучено неграмотных 32369 и малограмотных 16205.

Рабочие Ленрудника возмущены бандаитским поступком Мартыненко

ЛЕНИНСК (наш корр.). Рабочие Емельяновский (Китайский) шахты Ленинского района, заслушав сообщение о нападении бандаитского хулигана Мартыненко на детей шахты Карла Маркса т. Егоркина, выразили свое глубокое возмущение перед этим новым бандаитско-хулиганским нападением на правдоного делу строительства социализма. В своей резолюции общее собрание рабочих Емельяновской шахты требует устройства показательного суда над Мартыненко в г. Ленинске и применения к нему высшей меры социальной защиты.

